
10-1 Ïîñëåäîâàòåëüíîñòè è îöåíêè 1 îêòÿáðÿ 2020

1. Áåñêîíå÷íàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü íåíóëåâûõ ÷èñåë a1, a2, . . . òàêîâà,
÷òî ïðè âñåõ íàòóðàëüíûõ n > 2020 ÷èñëî an+1 ÿâëÿåòñÿ íàèìåíüøèì

êîðíåì ìíîãî÷ëåíà P (x) = x2n+a1x
2n−2+a2x

2n−4+. . .+an. Äîêàæèòå,
÷òî ñ íåêîòîðîãî ìîìåíòà ýòà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ñòðîãî óáûâàåò.

2. Äåéñòâèòåëüíûå ÷èñëà d, a1, a2, . . . , an òàêîâû, ÷òî

|a1 − 1| = |a2 − 2| = . . . = |a2020 − 2020| = d,

à b1 6 b2 6 . . . 6 b2020 � ýòè æå ÷èñëà a1, a2, . . . , an, íî â ïîðÿäêå

âîçðàñòàíèÿ. Äîêàæèòå, ÷òî |bk − ak| 6 2d äëÿ ëþáîãî 1 6 k 6 2020.

3. Áåñêîíå÷íàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü {an} çàäàíà óñëîâèÿìè a0 = 100,
an = an−1 +

1
an−1

äëÿ âñåõ íàòóðàëüíûõ n. Íàéäèòå [a400000].

4. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòè {ai} è {bi} çàäàíû óñëîâèÿìè a1 = 1, b1 = 2,

an+1 =
1 + an + anbn

bn
è bn+1 =

1 + bn + anbn

an
. Äîêàæèòå, ÷òî a2020 < 5.

5. Áåñêîíå÷íàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñåë a1, a2, . . .
òàêîâà, ÷òî äëÿ ëþáûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë m è n âûïîëíåíî íåðàâåí-

ñòâî |am + an − am+n| 6 1
m+n

. Äîêàæèòå, ÷òî ýòà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü

ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé.

6. Áåñêîíå÷íàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü {ai} çàäàíà óñëîâèÿìè a1 = 2020,
an+1 = n[an

n
] + n. Äîêàæèòå, ÷òî â íåé ìîæíî âûäåëèòü áåñêîíå÷íóþ

ïîäïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ÿâëÿþùóþñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé.

7. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñåë a0, a1, a2, . . . òàêîâà,

÷òî a0 = 0, a1 = 1 è äëÿ n > 2 íàéä¼òñÿ 1 6 k 6 n, äëÿ êîòîðîãî

an =
an−1 + · · ·+ an−k

k
.

Íàéäèòå íàèáîëüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå a2020 − a2019.

8. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü a1, a2, . . . òàêîâà, ÷òî äëÿ âñåõ íàòóðàëüíûõ k

âûïîëíåíî ak+1 >
kak

a2k + (k − 1)
. Äîêàæèòå, ÷òî a1 + a2 + . . . + an > n

äëÿ âñåõ n > 2.
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